

## Λίγα λόγια για την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου

Η Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 2 Απριλίου, την ημέρα που γεννήθηκε ο μεγάλος Δανός παραμυθάς Χανς Κρίστιαν Άντερσεν. Την καθιέρωσε η Διεθνής Οργάνωση Βιβλίων για τη Νεότητα

(International Board on Books for Young People -IBBY) το 1966.

Από τότε, κάθε χρόνο, ένα διαφορετικό εθνικό τμήμα της οργάνωσης αυτής ετοιμάζει ένα μήνυμα και μια αφίσα, που διανέμονται σε όλο τον κόσμο, με σκοπό να τονίσουν την αξία των βιβλίων και της ανάγνωσης, και να ενθαρρύνουν τη διεθνή συνεργασία για την ανάπτυξη και τη διάδοση της λογοτεχνίας για παιδιά και νέους.

Το 2023 υπεύθυνο για το υλικό του εορτασμού είναι το Τμήμα της Ελλάδας. Το μήνυμα με τίτλο "Είμαι ένα βιβλίο, διάβασέ με" γράφτηκε από τον Βαγγέλη Ηλιοπούλο και η αφίσα φιλοτεχνήθηκε από την

εικονογράφο Φωτεινή Στεφανίδη.



Είμαι ένα βιβλίο.  
Είσαι ένα βιβλίο.  
Όλοι είμαστε βιβλία.

Η ψυχή μου είναι η ιστορία που αφηγούμαι.  
Κάθε βιβλίο έχει τη δική του ιστορία να πει.

Μπορεί να φαινόμαστε εντελώς διαφορετικά –  
άλλα μεγάλα, άλλα μικρά,  
άλλα πολύχρωμα, άλλα μαυρόασπρα,  
άλλα με λίγες σελίδες κι άλλα με πολλές.

Μπορεί να συμφωνούμε ή να λέμε εντελώς διαφορετικά πράγματα.  
Όμως αυτή είναι η ομορφιά μας.  
Θα ήταν πολύ βαρετό να ήμασταν όλα ίδια.

Καθένα μας είναι μοναδικό.  
Και καθένα από εμάς έχει το δικαίωμα να το σέβεται,  
να το διαβάζεις χωρίς προκαταλήψεις,  
να έχει τη θέση του στη βιβλιοθήκη σου.

Μπορείς να έχεις τις απόψεις σου για εμένα.  
Μπορείς να ερευνάς, να κρίνεις και να σχολιάζεις ό,τι διαβάζεις.

Μπορείς να με βάλεις πίσω στο ράφι  
ή να με κρατήσεις σφιχτά στην αγκαλιά σου  
και να ταξιδέψουμε μαζί πολύ μακριά.

Αλλά ποτέ μην αφήσεις κάποιον να με πετάξει  
ή να με διώξει σε άλλο ράφι.  
Ποτέ μη ζητήσεις την καταστροφή μου  
ή μην επιτρέψεις σε κάποιον να με καταστρέψει.

Κι αν έρθει κάποιο βιβλίο από άλλο ράφι στο δικό σου,  
γιατί κάποιος ή κάτι το έδωξε μακριά,  
κάνε χώρο.  
Αν πας λίγο πιο κει, χωράει δίπλα σου.

Προσπάθησε να νιώσεις όπως νιώθει.  
Κατάλαβέ το. Προστάτεψέ το.  
Μπορεί να βρεθείς εσύ στη θέση του αύριο.

Γιατί κι εσύ είσαι ένα βιβλίο.  
Όλοι είμαστε βιβλία.

Έλα, φώναξέ το δυνατά, ώστε να το ακούσουν όλοι:  
«Είμαι ένα βιβλίο, διάβασέ με»